

八部门近日联合印发《医疗乱象专项整治行动方案》 剑指过度诊疗、违法广告等行为

我国对地观测水平将大幅提升

新华社北京3月22日电(记者 田晓航)“持刀加价”、执业医师“挂证”、骗保……医疗行业中的违法违规行严重损害了人民群众的切身利益。为净化医疗行业环境、促进行业规范有序发展,切实维护人民群众健康权益,国家卫生健康委员会等八部门决定自今年3月起开展为期一年的医疗乱象专项整治行动。

根据八部门近日联合印发的《医疗乱象专项整治行动方案》,专项整治行动将在各级各类医疗机构中开展,重点严厉打击各类违法违规执业行为、医疗骗保行为,严肃查处发布违法医疗广告和虚假信息的行为,坚决查处不规范收费、乱收

费、诱导消费和过度诊疗行为。

医师出租、出借、转让《医师执业证书》,医疗机构买卖、转让、租借《医疗机构执业许可证》或《医师执业证书》,制售假药、以医疗名义推广销售所谓“保健”相关用品,违规开展免疫细胞治疗,利用“医托”、虚假诊断等方式欺骗、诱使、强迫患者接受诊疗和消费,以及非法获取和买卖器官、角膜等人体组织器官的行为,均在严厉打击之列。

针对骗保行为,专项整治行动将重点打击通过虚假宣传、以体检等名目诱导、骗取参保人员住院,留存、盗刷、冒用参保人员社会保障卡,虚构医疗服务、伪造医疗文书或票

据,虚记、多记药品、诊疗项目、医用耗材、医疗服务设施费用,串换药品、器械、诊疗项目等行为。

专项整治行动还将重点查处未经卫生健康部门审查和违反《医疗广告审查证明》规定发布医疗广告,以及在医院自建网站、公众号等自媒体上发布虚假医疗信息等行为。对违反诊疗常规,诱导医疗和过度医疗,特别是术中加价等严重违规行为,纳入医疗机构不良执业行为记分和信用体系管理,并向社会公布。

专项整治行动由卫生健康部门牵头,网信、发展改革、公安、市场监管、医保、中医药等部门参加。



培育和践行核心价值观三要旨

忻才良

习近平同志在中共中央政治局第十三次集体学习时强调,把培育和弘扬社会主义核心价值观作为凝魂聚气、强基固本的基础工程,要在落细、落小、落实上下功夫。这三“落”,内容丰富,内涵深刻,内省有力,既讲辩证法,又有方法论,是培育和践行核心价值观的三要旨。

先说“落实”。党中央倡导社会主义核心价值观,有两个要求,一是培育,二是践行。弘扬社会主义核心价值观,先要培育,尔后践行。不培育,人们不明道理,难以付诸实践,践行也只能是一时之行,甚至盲目之行,既难奏效,更难持久。而培育,说到底有两个要求:“培”是育苗培土,营造生态环境;“育”是养育,育人才如同育秧苗,讲究土地肥沃,环境良好。人们经过学习培育,明白哪里,方能付诸实践,落实到人,落实于行。如此先知后行,知行合一,才能把弘扬社会主义核心价值观落实在日常工作、学习、生活之中。

再说“落小”。这个“小”除了习近平要求“从娃娃抓起”之外,还有从今抓起、从我抓起、从小事抓起之意。“今”为一日,“我”为一人,小事更不起眼,这三个一,均系小数。但是只有从一积起,而后才能有十、百、千、万、亿、兆,积小为大,积少成多。践行社会主义核心价值观,就应明此理、行此法。从我做起亦然。从我先做起,你、他都践行,我、你、他(她)就成了大家、大众,人多热气旺,人众力量大,践行社会主义核心价值观蔚然成风,人间讲友善,社会变和谐,文明大提升。这样的“落小”,就能见大、见多、见广、见众、见效。“落小”,也指善抓小事。中央反对“四风”,力戒铺张浪费,就是从小事抓起,比如元旦春节不互送贺卡,不准印制年历等。这样的“落小”,能因小见大,由小变大,逐步改变会风、社风、党风,意义重大,绩效明显,深得民心,何乐而不为?

最后是“落细”,这是“落实”、“落小”的关键点。习近平指出,要“做到进教材、进课堂、进头脑。要润物细无声,运用各类文化形式,生动具体地表现社会主义核心价值观”,将要求的目标、运用的方式、评价的标准,交待得清楚、明白。这样“落细”,注重细节,很有必要。回顾近年以来,我们在加强社会主义文明建设工作上所付出的努力,倡导之时确有声势,活动期间也曾有实效,为什么有些陋习迄今难改,好些规范难以达标?没有从“培育和践行社会主义核心价值观的高度来看待问题、认识意义”,固然是个原因,但在“落小”上功夫下得不足、不细、不力,也是不争的事实。

“细节决定成败”。我们在弘扬社会主义核心价值观时,无论是落实培育规划,还是落实践行举措、工作制度、奖惩办法,都得从细节入手,做好每个环节。唯有这样,才能使培育和践行社会主义核心价值观真正落实于国家、社会、公民三个层面。

培育和践行社会主义核心价值观,是党中央向全党全国人民提出的新目标、新要求、长任务。大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神,关系社会和谐稳定,关系国家长治久安,具有深远的战略意义和现实指导作用。为此,我们需要秉承“落细、落小、落实”三要旨,做到倡导有力、培育有方、践行有效,切实开创党风清、民风淳、社风新的一代春风。



气象科普零距离

昨日,河北省武安市气象局举办气象开放日活动,邀请武安市光明小学学生走进气象台、气象观测站学习气象科学知识,迎接3月23日世界气象日的到来。

新华社记者
范世辉 摄

今年“五一”放假四天假日安排更加解民情顺民意 保障人民群众用药安全有效

新华社北京3月22日电(记者 安蓓)中国政府网22日公布《国务院办公厅关于调整2019年劳动节假期安排的通知》,经国务院批准,2019年劳动节放假安排调整为2019年5月1日至4日,共4天。4月28日(星期日)、5月5日(星期日)上班。

通知指出,各地区、各部门要抓紧做好本地区、本领域的劳动节假期调整落实工作,采取有效措施,保障交通运力,加强旅游服务,丰富产品供给,强化综合调控,确保平稳运行。

通知要求,劳动节期间,要妥善安排好值班和安全、保卫等工作,遇有重大突发事件,要

按规定及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。

关于“五一”劳动节放假安排调整,国家发展改革委有关负责人在接受记者专访时指出,按照《全国年节及纪念日放假办法》,为避免调整相邻双休日对正常工作生活节奏的影响,元旦、清明节、劳动节、端午节、中秋节5个法定假日逢周三时只在当天放假,不调休。因2019年劳动节恰逢周三,原定安排放假1天。对此,很多群众提出了一些好的意见和建议,在刚刚闭幕的2019年全国两会上,部分全国人大代表和政协委员考虑到劳动节的特殊

性和季节的特殊性,也提出了改进和调整的建议。国务院要求相关部门认真研究,并在一定范围内征求意见,在此基础上,决定调整2019年劳动节放假安排,通过调休形成4天假期。

国家发展改革委有关负责人说,劳动节恰逢春夏相交、气候宜人,很多民众都希望在春暖花开的时候外出旅游、探亲、休闲。为了回应人民群众的呼声,作出这样的调整,充分体现以人民为中心的发展思想,顺应了社情民意,有利于更好满足人民群众多元化多样化的需求,进一步提升人民群众的获得感和幸福感。